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I) Zenbakizko buruketak: k
3.1, 3.2, 3.3, 3.4 eta 3.5 buruketak
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ZENBARIZRO BURURETAR: ERRERUNTZAREN EFERTU TERMIROAKR

3.1. BURUKETA. Hurrengo konposizioa duen fuel-olio baten errekuntzaraho
beharrezkoa den giro-airearen bolumena kalkulatu ezazu (% pisuan): C=% 85,
H=% 11, S=% 3, ura =%1 . Kalkulatu, baita ere, sortutako errekuntza-gas
hezeen bolumena baldintza normaletan, sortutako errekuntza-gasen
analisiak Orsat tresnan hurrengo a izan zela Rontuan hartuz (% bolumenean):
CO,= % 13,93; O,= % 2,93 %; CO=% O.

Giro-baldintzak ondokoak dira: 15 °C, 750 mmHg, hezetasun erlatiboa: % 6
Errekuntza-gasen ihintz-puntua kRalkulatu
DATUAK: 3.1. Taula

3.2. BURUKETA. Metanoaren goiko berotze-ahalmena (GBA) halkulatu
Hessen legea aplikatuz.

DATUAK: 3.2. Taula
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3.3. BURUKETA. Kalkulatu pentanoaren (C.H;,) goiko berotze-ahalmena
(GBA) eta beheko berotze-ahalmena (BBA), petrolioaren deribatuen
formulaRk eta Boie formulak erabiliz.

3.4. BURURETA. Kalkulatu itzazu argiztapen-gas baten goiko berotze-
ahalmena (GBA) eta beheko berotze-ahalmena (BBA), 25 °C-an eta 730
mmHg-an. Gasaren Ronposizioa hurrengoa da (% bolumenean): H,=% 48,
CH,=% 24, CO=% 20, CO,=% 5, N,=% 3.

3.5. BURUKETA Kalkulatu garraren tenperatura adiabatikoa okRtileno
(CsH,,) nahaste batentzat. Haren goiko berotze-ahalmena 10500 kcal/kRg da
jakinda eta hurrengo baldintzatan :

a) Errekuntza aire teorikoarekRin egiten da. Airea eta erregaia giro-
baldintzatan daude
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3.5. BURUKETA (jarraipena)
b) Errekuntza aire teorikoarekin egiten da. Airea aldez aurretik berotzen da,
600 °C-an.

c¢) Errekuntza gehiegizko airearekin egiten da (% 20 airea sobera). Airea eta
erregaia giro-baldintzatan daude.

DATUAK: Kontuan hartu, hurbilketa modura, hurrengo bero espezifikoahk
tenperaturaren menpe

Ccop= 0,406 + 0,00009T kcal/m3N °C, cy,o= 0,373 + 0,00005T kcal/m3N °C,
Cpo= 0,302 + 0,000022T kcal/m3N °C, c,,= 0,302 + 0,000022T kcal/m3N °C




